

## 美国

## 美国发布2023年度报告: 本国无家可归人数创新高

美国住房和城市发展部近日发布2023年度报告显示,美国现阶段无家可归者人数超过65万人,创2007年开始统计这一数据以来新高。

根据这份报告和媒体解读,多种原因造成美国无家可归者增加,例如房租持续攀升。美住房和城市发展部的信息显示,最近几年本国房租显著上涨。2022年,房屋租赁环境可谓“极具挑战性”,房租涨速甚至超过先前年份的两倍。

其次,据美住房和城市发展部消息,随着美国新冠疫情期间允许延迟支付房租等房客保护措施于2022年失效,许多地区驱逐房客现象增加,有孩家庭和有色族裔尤其承受冲击。

第三,美国作为头号资本主义

国家,贫富分化严重。美国有线电视新闻网援引美国预算与政策优先安排研究中心分管房屋和收入保障事务的主管佩姬·贝利的报道,无家可归和住房不稳定的主要原因在于“低收入和房租之间的鸿沟”。

美联社注意到,休斯敦、达拉斯、圣何塞等多地的无家可归者人数有所下降,但这一现象有“注水”嫌疑,因为有些地方仅靠取缔无家可归者营地、驱散无家可归人群来“美化”相关数据。

曾任联合国极端贫困和人权问题特别报告人的菲利普·奥尔斯顿表示,在发达国家当中,美国唯一坚称“人权不包括免于死于饥饿、免于无钱就医、免于在极度贫困环境下成长的权利”。



## 美国众议院投票批准对拜登发起弹劾调查

美国国会众议院近日投票批准对总统拜登展开由共和党发起的弹劾调查。众议院共和党人围绕拜登家族成员的商业交易进行了数月调查,以查清拜登是否从其儿子的海外商业交易中不当牟利。图为12月13日,在美国华盛顿,美国总统拜登的儿子亨特·拜登在国会前举行记者会。

## 俄罗斯

## 俄罗斯: 乌克兰加入欧盟不利于欧盟稳定

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫日前说,乌克兰和摩尔多瓦加入欧盟不利于欧盟稳定。

佩斯科夫告诉媒体记者,欧盟“一直有严格的入盟标准”,“乌克兰和摩尔多瓦显然都没有达到”。按照他的说法,同意两国加入欧盟的谈判“无疑是政治决定”,谈判可能持续数年甚至数十年。

乌克兰2022年2月递交加入欧盟的申请,摩尔多瓦同年3月也递交了入盟申请。2022年6月,两国成为欧盟候选国。今年11月,欧盟委员会建议启动两国的入盟谈判,但同时承认两国并未完成欧盟要求的多项改革措施。12月14日,欧洲理事会主席夏尔·米歇尔宣布,这一

理事会已决定启动两国加入欧盟的谈判。

佩斯科夫强调,欧盟希望展示对两国的支持,因而作出当下决定,但“这些新成员将导致欧盟不稳定”。由于俄罗斯与欧盟“同在一片大陆”,俄方将密切关注后续进展。

围绕乌克兰加入欧盟事宜,欧盟内部已有不同声音。匈牙利方面曾多次表示,与乌克兰开启入盟谈判为时过早。匈牙利总理欧尔班·维克托在14日的表决中弃权,欧盟因而得以启动乌克兰和摩尔多瓦加入欧盟的谈判。不过,欧尔班15日反对欧盟向乌克兰提供500亿欧元援助,并说匈牙利今后仍可能阻止乌克兰加入欧盟的谈判。

## 国际能源署

## 预计未来几年全球煤炭需求将下降

国际能源署近日发布的2023年度煤炭市场报告显示,全球煤炭需求在今年达到历史新高后将在未来几年呈下降趋势。这是该报告首次预测全球煤炭需求下降。

报告预计,2023年全球煤炭需求将比上年增长1.4%,首次超过85亿吨。不过,在可再生能源产能大幅扩张推动下,即使各国政府没有宣布和实施更强有力的清洁能源和气候政策,2026年全球煤炭需求仍将比2023年下降2.3%。此外,随着未来几年需求下降,全球煤炭贸易预计将萎缩。

报告称,全球可再生能源产能扩张的一半以上将发生在中国,预计中国的煤炭需求将在2024年出现下降,并在2026年趋于平稳。

国际能源署能源市场与安全部门负责人定森圭佑表示,这次全球煤炭需求下降与以往不同,更具结构性,是由清洁能源技术的强劲和持续扩张推动的。煤炭需求的转折点显然即将到来,但要实现全球气候目标还需付出更大努力。

## 芬兰

## 与美国签署防务合作协议

芬兰政府日前决定,将与美国签署防务合作协议。芬兰根据协议将向美国开放15个区域供其使用。

芬兰国防部长海凯宁说,该协议的签署将成为芬兰与美国国防部门之间进一步密切合作的开始。

根据协议文本,芬兰将开放包括空军基地、海军基地、训练区、仓储区等在内的15个区域供美方使用。协议还涉及美军在芬兰领土上预先部署国防装备和物资,确保美军及其使用的设施和区域的安全性以及刑事司法管辖权等内容。

由于该协议包含立法性质的条款,签署后还要由芬兰议会批准。

芬兰2022年5月申请加入北约,今年4月成为北约第31个成员国。2022年8月,芬兰决定与美国就防务合作协议展开谈判,谈判于今年10月完成。

## 一句话新闻

美国疾病控制和预防中心日前公布的新统计数据显示,近期美国流感病例数持续上升,据估算在当前流感季,美国已有至少370万例流感病例,其中死亡病例约为2300例。

俄罗斯总统普京近日在莫斯科举行“年度盘点”活动,活动中,他邀请新华社记者先于《纽约时报》记者提问,高度肯定中俄关系发展,认为两国关系是世界稳定的重要保障,双方在经济、军事、人文等各领域合作具有广阔前景。

乌克兰国家通讯社日前报道,世界银行于12月14日宣布对乌克兰追加13.4亿美元财政援助,以确保乌克兰在国家和地区提供关键公共服务。据央视新闻

一项最新民意调查显示,相比本轮巴以冲突爆发前,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带和约旦河西岸地区所获支持率均上升;绝大多数巴勒斯坦人认为,美国等西方国家对巴以新一轮冲突的反应无视国际人道主义法。

希腊财政部近日宣布,希腊已经提前偿还债务危机期间第一轮救助计划中由欧元区国家提供的52.9亿欧元贷款,这批贷款原定于2024年和2025年到期。

据拉美媒体南方电视台报道,阿根廷新总统米莱领导的政府日前公布了一系列新政策后,阿根廷11个省先后宣布进入经济紧急状态,并公布了控制和减少公共支出的计划。据《环球时报》

根据大英博物馆最新发布的审查报告,该馆有2000件藏品被盗或受损,一些藏品的部件甚至被当成废品出售。据《环球时报》

据日本共同社报道,日本政府基本决定将2024年度预算案防卫费定为7.7万亿日元、约合3855亿元人民币,大幅超过2023年度的6.8万亿日元,再创新高。据央视新闻

韩国的一项最新民意调查结果,总统尹锡悦的支持率降至31%,不支持率升至62%,造成这一现象的主要原因是他在经济、民生和抑制物价上涨等方面的表现未获广泛认可。本版除署名外均据新华社